

## 校园短波

▲7月15日，副院长雷锐生、党委副书记杨云良带队赴福建省宁德市开展“访企拓岗促就业”专项行动，通过实地走访福建亚南电机集团、宁德时代新能源科技股份有限公司，与在宁德校友座谈等形式，深化校企合作，拓展毕业生就业渠道。

▲7月，机电工程与自动化学院和安溪县凤城镇上西社区居民委员会在上西社区党群服务中心举办共建大学生社会实践基地签约仪式。设计与创意学院携手宁德福安市金斗洋村举行“乡村振兴与文化传播校地协作基地”揭牌仪式。

▲6月20日，“新东方”杯“嘉”冕青春”校园十佳歌手大赛决赛在水上音乐广场举行。经过激烈角逐，陈栩怡摘得桂冠，杨毅、张韩允分获亚军、季军。

▲6月18日，设计与创意学院举办闽南文化遗产活化研究中心揭牌仪式。该中心依托设计与创意学院的人才师资团队和地方文化研究基础，立足闽南及其周边区域的历史文化遗产（物质和非物质），进行创新活化研究，深入挖掘其特色与精神内涵。

▲6月14日，《闽台语言生活状况报告（2024）》首发式在厦门大学思明校区举行。该书的主编为厦门大学国家语言资源监测与研究教育教材中心主任，我校人文与传播学院院长、两岸语用中心主任苏新春教授。人文与传播学院2023届校友罗轶夫（现就职于江西上饶市委宣传部）在校期间撰写的研究报告被该书收录，成为我校学生科研实践的重要成果案例。

▲6月14日，第十九届篮球联赛落幕。本届篮球联赛于5月初开赛，历经60天，共吸引来自全校的12支代表队参赛。最终，信息科学与技术学院代表队夺冠。

▲5月31日端午节，“我们的节日·端午”游园活动精彩上演。活动以屈原《九歌》为奇妙灵感源泉，精心设置了十二个妙趣横生的“九州十二境”点位。

（下接2、3版中缝）

2版

提质扩容 加快发展！  
我校举办2024—2025学年  
教师大会



3版

从“嘉庚”到“秋地”：  
艺术双展诠释  
传统与创新



4版

我校举办  
庆祝中国共产党成立104周年  
暨“两优一先”表彰大会



# 厦门大学嘉庚学院

主办：厦门大学嘉庚学院 网址：www.xujc.com 微博：@厦门大学嘉庚学院 微信：ILoveXUJC 2025年7月25日 第87期 内部资料

## 4400多名2025届“嘉”人奔赴山海

七月盛夏，日子滚烫，梦想闪亮！

2025年，厦门大学嘉庚学院有4424人获得毕业资格，4421人获得学士学位，360人获得“优秀毕业生”荣誉称号。在2025届“嘉”人学成启程、奔赴山海之际，我校精心举办系列活动，温暖握别毕业生们，并献上最诚挚的祝福。

“嘉庚学院永远是你们温暖的港湾。愿你们带着这一份力量与底气，在浩瀚的人生海域中，驶向属于自己的至善之境。”在骊歌声中，厦门大学嘉庚学院院长王瑞芳深情寄语即将远航的2025届毕业生们。

文 综合 图 朱鲜艳

### 难舍“嘉”情缘

7月5日晚，厦门大学嘉庚学院2025年毕业典礼暨学位授予仪式在北区田径场举行。

厦门大学嘉庚学院院长王瑞芳，厦门大学漳州校区管委会主任、嘉庚学院党委常务副书记李军，嘉庚学院副院长洪永强、雷锐生、谢火木，党委副书记杨云良，纪委书记王晓丽，副校长王冬梅，院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵，各院系主管、党总支书记参与活动。活动由院长助理、实习与就业服务中心主任、校友会秘书处秘书长叶志筑主持。

毕业典礼上，教师代表、家长代表、合作单位代表等师长们倾囊相助，给毕业生们送上了“临行铺囊”。毕业生们也有道不尽的感恩和离情。“感恩‘嘉园’照亮我前行之路，助我从笨拙起步，到一路向阳。”毕业生代表、国际商务学院学子李艾琪深情回顾了在“嘉园”的点滴。一路走来，她蝉联专业第一，获得“中国银行奖学金”“国家奖学金”，成为“嘉庚之星”。她将这份佳绩归功于学校提供的广阔平台、师长的悉心教导、同学的互助和嘉庚精神的指引。

在致辞中，王瑞芳代表学校向全体毕业生献上衷心的祝贺和诚挚的祝福，并向为学子们辛勤付出的家长、老师、工作人员以及合作单位，表示真诚的感谢和由衷的敬意。

这届毕业生大多数与嘉庚学院同龄。王瑞芳将当年18岁的嘉庚学院与18岁学子的那场相遇，称为“彼此最珍贵的成人礼”。他深情回顾了学子们在“嘉园”的求学时光，高度肯定他们在文化传承、乡村振兴、科创竞赛等方面的表现。

围绕“破界创新、传薪续火，驶向至善之境”这一主题，王瑞芳与毕业生们深入分享了



### 重温“嘉”时光

7月4日晚，毕业典礼前夕，一场以“嘉年华”为名的毕业晚会在水上音乐广场璀璨启幕。我校用最青春的方式邀约2025届毕业生重温“嘉”时光，展望美好未来。

校领导、院系主管与同学们一起观看毕业晚会，送别毕业生。

毕业晚会包含“嘉园”记忆、“嘉”情相伴、“嘉”梦启航3个篇章，从青涩入学的情景再现到毕业季的真情告白，每一帧画面都承载着学子们的独家记忆。

当晚突如其来的降雨，为这场离别添上几笔浪漫注脚。但风雨没有冲淡现场的热烈氛围，反而让这场青春盛宴更添难忘印记。

晚会在大学生艺术团器乐队带来的《海阔天空》中拉开帷幕，激昂的旋律瞬间点燃现场，啦啦操、歌曲串烧、朗诵、国标舞、街舞、创意走秀……精彩表演次第绽放，一次次引爆现场气氛。在谢幕曲《凤凰花开的路口》中，全场倾情合唱，以歌声传递最“嘉”祝福。

“对我来说，这场演出为大学生活画上了完美的句号。”毕业生陈望舒在《我与我“嘉”》朗诵中，表达了对“嘉”的热爱和不舍。“‘嘉’教给我的不仅是知识，更是批判性思维与人生规划能力，多样的校园文化赋予我们更多可能。”

值得一提的是，毕业晚会在学校官方视频号直播，共有3.5万人次观看，点赞数超5.2万。此外，另一场备受瞩目的毕业季演出——2025毕业大戏《赎罪镇》则于6月底，在主楼群3号楼大报告厅震撼上演。

### 牢记“嘉”嘱托

7月5日上午，“国家至上 事业为先”2025届毕业生出征仪式暨廉洁教育活动在主楼群3号楼音乐厅举行。党委常务副书记李军，党委副书记杨云良，纪委书记王晓丽，副校长王冬梅，院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵，各院系主管、党总支书记参与活动。活动由院长助理、实习与就业服务中心主任、校友会秘书处秘书长叶志筑主持。

仪式上，李军表达了对毕业生的殷切期盼，勉励毕业生要谨记“止于至善”的校训，承上启下，继承并发扬我校校友在社会上的良好口碑。同时强调，大家站在人生的新起点，应将个人梦想融入国家发展，守护“初心”，永葆家国情怀；砥砺“恒心”，坚持终身学习；深植“决心”，勇担时代使命。李军号召毕业生以“国家至上 事业为先”为信念，以初心守护梦想，以恒心砥砺前行，以决心开创未来，在中华民族伟大复兴的征程中，奋勇向前。

现场，李军为毕业生代表颁发“国家至上 事业为先”的出征旗帜，希望他们扎根基层、投身实业，让青春旗帜飘扬在祖国最需要的地方。王晓丽则为毕业生带来了一场生动的廉洁教育党课，并将“守住初心、志存高远，摒弃侥幸、持正守廉，博学笃行、建功时代”的24字锦囊送给毕业生，祝福他们顺利起航，行稳致远。

在出征仪式前，我校纪律检查委员会办公室还组织部分毕业生前往学校廉洁文化实践教育基地——“嘉廉园”开展实践教学。

## 李军任漳州校区管委会主任、嘉庚学院党委常务副书记

6月23日下午，厦门大学在漳州校区主楼群3号楼709会议室召开干部任免宣布会。厦门大学党委书记、中国科学院院士张荣，漳州招商局经济技术开发区党委副书记、管委会常务副主任刘英杰，漳州校区管委会有关负责人，嘉庚学院领导班子成员、行政部门负责人、各教学单位主管和党总支（直属党支部）书记参加会议。会议由厦门大学党委副书记、组织部部长孙理主持。

张荣宣读了厦门大学关于漳州校区管委会、嘉庚学院干部任免的决定。李军任厦门大学漳州校区管委会主任、嘉庚学院党委委员、常务副书记，黎永强不再担任厦门大学漳州校区管委会主任、嘉庚学院党委常务副书记、委员。

张荣充分肯定黎永强为漳州校区、嘉庚学院事业发展所作出的努力和贡献，介绍了李军的主要工作经历和组织考察情况，并对关心支持漳州校区、嘉庚学院事业发展的漳州市委市政府、漳州招商局经济技术开发区表示感谢。

张荣在讲话中指出，漳州校区和嘉庚学院要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党对高校事业的全面领导，推动党建与事业发展深度融合，不断创新党建工作特色，以高质量党建引领高质量发展。校区全体班子成员要提高政治站位，增强大局观念，加强自身建设，发挥区位优势，深化校地合作，全力开创校区建设发展新局面。

张荣强调，嘉庚学院要始终坚持社会主义办学方向，扎根地方，面向应

用，面向需求，面向社会，着力办好让人民满意的教育；坚持全面深化改革，整合优势资源，强化特色发展，积极构建与中国式现代化相匹配的高质量教学科研体系；全面推进依法办学治校，健全决策制度体系，推进民主管理和监督；坚持党要管党，全面从严治党，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，积极营造风清气正、团结友爱、共谋发展的良好校园氛围，奋力谱写嘉庚学院高质量发展新篇章。

黎永强表示坚决拥护学校作出的干部任免决定，他回顾了在漳州校区和嘉庚学院工作五年多来的经历，对各单位对其工作的大力支持表示感谢，表示将一如既往关注和支持漳州校区、嘉庚学院的建设和发展，祝愿漳州校区、嘉庚学院事业发展再上新台阶。

李军表示坚决服从学校安排，将尽快转变角色，熟悉岗位，带好队伍，平衡好教学科研任务与党政管理工作，不辜负厦门大学党委和师生员工的信任与期待。

厦门大学校务委员会副主任、嘉庚学院院长、厦门大学马来西亚分校校长王瑞芳以视频连线形式参会。王瑞芳表示，坚决拥护和支持厦门大学党委的决定，感谢厦门大学对嘉庚学院事业发展和领导班子建设的关心和支持。对黎永强同志在担任嘉庚学院党委常务副书记期间的辛勤付出致以衷心的感谢，对李军同志任职嘉庚学院表示热诚的欢迎，并期待与李军同志齐心协力推动嘉庚学院的新一轮跨越发展。

（文 吴保光）

### 李军简历

李军，男，1970年4月出生，浙江丽水人，中共党员，研究生学历，工学博士学位，教授。1998年4月从华东理工大学毕业后到厦门大学工作至今，历任化学化工学院化学工程与生物工程系副主任、化学化工学院副院长、党委人才工作办公室副主任、人事处处长等职务。